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PROTOKÓŁ NR XXV/2026 

 

z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach zwołanej w dniu 19 marca 2026 roku. 

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 1600. 

Ustawowy skład Rady wynosi 15 Radnych. 

 

Ad.1. Otwarcie sesji 

 

Obrady sesji otworzyła Pani Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady Miejskiej  

w Mordach, która poinformowała o nagrywaniu i transmitowaniu sesji. Następnie powitała 

Radnych Rady Miejskiej w Mordach, Burmistrza Miasta i Gminy Mordy - Łukasza 

Wawryniuka, Skarbnik Panią Sylwię Paryłę, Sekretarza Miasta i Gminy Mordy - Piotra 

Goławskiego, Mecenasa Pana Marcina Ciszkowskiego, Komendanta Komisariatu Policji  

w Mordach Komisarza Daniela Przewłockiego, Panią Wioletę Stefaniuk - Dyrektor Szkoły 

Podstawowej w Radzikowie Wielkim, Pana Wojciecha Biardę - Prezesa Zarządu Gminnej 

Spółki Komunalnej Mordy wraz z Prokurentem, Panią Emilię Biardę - Zastępcę Dyrektora 

Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach, Panią Katarzynę Redesiuk – Rostek - 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury Urzędu Miasta i Gminy Mordy oraz sołtysów 

z terenu Miasta i Gminy Mordy. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum – obecnych na sesji 15 Radnych.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 Ad.2. Wnioski do porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska stwierdziła, że Radni otrzymali zawiadomienie  

o terminie sesji wraz z proponowanym porządkiem obrad. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk wniósł o wprowadzenie do porządku obrad uchwał:  

1. w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy", 

2. w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy", 

3. w sprawie nadania tytułu "Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy" 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowania wprowadzenie do porządku obrad uchwał  

w sprawach: 

1. nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy", która została przyjęta  

15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się 

(jednogłośnie); 

2. nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy", która została przyjęta  

15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się 

(jednogłośnie); 

3. nadania tytułu "Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy", która została przyjęta 

15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się 

(jednogłośnie). 
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Wobec braku innych uwag do porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna 

Gizińska, odczytała porządek obrad w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.  

5. Informacja dotycząca bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej. 

6. Zapoznanie się z informacją na temat realizacji gospodarki odpadami komunalnymi na 

terenie Miasta i Gminy Mordy w 2025 roku. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach:  

a) przyjęcia programu osłonowego w zakresie wsparcia seniorów w Mieście i Gminie 

Mordy "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2026, w zakresie Moduł II, 

b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2026-2040, 

c) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok, 

d) nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy", 

e) nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy", 

f) nadania tytułu "Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy". 

8. Sprawy różne. 

9. Zakończenie obrad XXV sesji Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad 

został przyjęty 15 głosami (jednogłośnie). 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji 

 

Wobec braku uwag oraz poprawek do protokołu z XXIV sesji, Przewodnicząca Rady 

Katarzyna Gizińska poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 15 

głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 

 

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie, tj. od 27 lutego do 19 

marca br. uczestniczył w następujących spotkaniach: z Alicją Cichoń - kierownik 

Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego delegatura w Siedlcach, w Wicemarszałek Panią 

Janina Ewą Orzełowską, Prezydentem Miasta Siedlce Panem Tomaszem Hapunowiczem, 

Starostą Siedleckim Panem Karolem Tchórzewskim, ze Starostą Łosicką Panią Bożeną 

Niedzielak, z Wicestarostą Siedlecką Panią Małgorzatą Cepek, Panią Dorotą Prokurat - 

Dyrektor Delegatury w Siedlcach Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 

Tomaszem Grzechnikiem - Dyrektorem Rejonu Drogowego Węgrów - Siedlce 

Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich, ze st. bryg. Waldemarem Rostkiem - 

Komendantem Miejskim PSP w Siedlcach, z Komendantem Komisariatu Policji w Mordach 

Kom. Danielem Przewłockim, z Karolem Klewkiem - Proboszczem parafii  
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w Mordach, Krzysztofem Zacharczukiem - Prezesem LKS Grodzisk Krzymosze, Panią 

Martyną Myszką - Dyrektor OHP w Siedlcach, prezesami jednostek OSP Wielgorz, Mordy, 

Radzików Wielki i Wyczółki. 

 

Ponadto Burmistrz uczestniczył w następujących wydarzeniach: pogrzebie Pani Tekli 

Radzikowskiej - najstarszej mieszkanki Miasta i Gminy Mordy, w Jarmarku na Kazimierza, 

Gminnym Dniu Kobiet i Mężczyzn, w II Gminnym Dniu Sołtysa połączonym z naradą 

sołtysów, w dwóch spotkaniach sprawozdawczo - wyborczych w jednostkach OSP Mordy  

i OSP Wielgorz, w spotkaniu w Siedlcach w sprawie utworzenia Strategii rozwoju turystyki, 

w eliminacjach powiatowych wiedzy pożarniczej Młodzież zapobiega pożarom na 

Uniwersytecie w Siedlcach.  

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w okresie sprawozdawczym uczestniczył  

w jednym posiedzeniu Rady Seniorów w Mieście i Gminie Mordy, w posiedzeniu 

Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy, w posiedzeniu Zarządu Lokalnej Grupy 

Działania Ziemi Siedleckiej. 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk przekazał następujące informacje na temat inwestycji: 

1. przeprowadzono postępowanie na wykonanie zadania "Budowa, przebudowa  

i modernizacja dróg na terenie Miasta i Gminy Mordy". W terminie składania ofert, tj. do 

02.03.2026 r. złożono 7 ofert- najkorzystniejsza złożona przez wykonawcę MIKST  

z siedzibą w Węgrowie z ceną 3.990.171.52 zł. Planowany termin zawarcia umowy: 

23.03.2026 r. Zadanie współfinansowane ze środków Samorządu Województwa 

Mazowieckiego.  

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że w omawianym okresie zostało wydanych  

12 zarządzeń Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, 3 uchwały powierzone wykonaniu 

Burmistrzowi Miasta Gminy Mordy są w trakcie realizacji, wydanych zostało 44 decyzji 

administracyjnych. 

 

Ad.5. Informacja dotycząca bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Kupiński odczytał informację z posiedzenia 

Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2026 roku (Informacja stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Adamczuk 

odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyły się w dniu 18 marca 2026 r. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jacek Zdanowski 

odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2026 r. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu). 
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Ad.6. Zapoznanie się z informacją na temat realizacji gospodarki odpadami komunalnymi 

na terenie Miasta i Gminy Mordy w 2025 roku 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni otrzymali oraz zapoznali 

się ze sprawozdaniem merytorycznym w przedmiotowym temacie (Informacja stanowi 

załącznik do protokołu). 

 

Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) przyjęcia programu osłonowego w zakresie wsparcia seniorów w Mieście i Gminie 

Mordy "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2026, w zakresie Moduł II 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały na komisjach. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

a) uchwalenia "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

Miasta i gminy Mordy na lata 2026-2031" 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poinformowała, że Radni zapoznali się  

z projektem uchwały na komisjach. 

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta  

15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów 

wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy 

na lata 2026-2040 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła ww. uchwałę. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów 

przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

c) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik Sylwia Paryła omówiła ww. uchwałę. 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska wobec braku uwag do ww. uchwały, poddała ją 

pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów 

przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 
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d) nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy" 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały i poddała ją pod 

głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów 

przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

e) nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy" 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały i poddała ją pod 

głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów 

przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

f) nadania tytułu "Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy" 

 

Przewodnicząca Rady Katarzyna Gizińska odczytała projekt uchwały i poddała ją pod 

głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami – za (jednogłośnie), przy braku głosów 

przeciwnych oraz braku głosów wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu. 

 

Ad.8. Sprawy różne 

 

1. Radny Dariusz Miazga zapytał, kiedy zostanie wykonane przyłącze energetyczne w celu 

uruchomienia przepompowni w miejscowości Czołomyje. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury Urzędu Miasta i Gminy Mordy Katarzyna 

Redesiuk - Rostek poinformowała, że w styczniu PGE rozpisało przetargi wyłoniło 

wykonawcę. Na początku kwietnia br. mają zostać wykonane prace przyłączeniowe. 

2. Prezes Zarządu Gminnej Spółki Komunalnej Mordy Pan Wojciech Biarda poinformował, 

że w poniedziałek, tj. 16 marca br., zostały pobrane próbki wody. Nie stwierdzono w nich 

obecności bakterii. 

3. Radny Dariusz Miazga zapytał, dlaczego Burmistrz nie poinformował Radnych  

o przeznaczeniu działki w Stasinie po dawnym ujęciu wody do sprzedaży. 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk odpowiedział, że uchwała dotycząca sprzedaży działki 

została podjęta wcześniej i Radni Rady Miejskiej wyrazili zgodę na jej sprzedaż. 

4. Radny Grzegorz Radzikowski zapytał, czy prawdą jest, że Komendant straży gminnej 

pobiera wynagrodzenie. 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk, poinformował, że komendant ma podpisaną umowę 

zlecenie jako komendant ochrony przeciwpożarowej, z mocy przepisów ustawy może takie 

wynagrodzenie pobierać. 

5. Radny Bartłomiej Kupiński zapytał, kiedy zostanie ogłoszona rekrutacja do żłobka 

Sekretarz Piotr Goławski poinformował, że trwają prace budowlane. Po ich zakończeniu 

oraz rozliczeniu projektu zostanie ogłoszona rekrutacja do żłobka. 

6. Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował, że spotkanie w sprawie budowy wiatraków, 

które odbyło się w dniu 18 marca br. w ośrodku kultury w Mordach nie było organizowane 

przez Urząd Miasta i Gminy Mordy, a przez firmę zewnętrzną.  
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Podziękował Radnym za jednogłośne podjęcie uchwał w sprawie nadania tytułu zasłużony 

dla Miasta i Gminy Mordy, którego nadanie wróciło po 18 latach przerwy oraz za podjęcie 

uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Mordy dla pani 

Marszałek i który został przyznany po raz pierwszy. 

Podziękował Prezesowi oraz pracownikom Spółki za aktywne działania na rzecz poprawy 

jakości wody w gminie. Poinformował, że po zakończeniu obrad sesji do odbioru są 

poradniki radnego i sołtysa. 

7. Radny Jacek Zdanowski podziękował Naczelnik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury oraz 

Prezesowi Spółki za zamontowanie lustra drogowego na skrzyżowaniu ulic Ks. Brzóski  

i Kilińskiego.  

8. Głos zabrała mieszkanka sołectwa Wyczółki w sprawie sporządzanego projektu planu 

zagospodarowania przestrzennego dla Miasta i Gminy Mordy. Wskazała, że, działka 

stanowiąca jej własność, nie została przekształcona na działkę budowlaną, pomimo że 

spełniania wszystkie wymogi ustawowe. Poinformowała, że po przeanalizowaniu zmian  

w projekcie planu nie uwzględniono żadnego wniosku dotyczącego przekształcenia 

gruntów rolnych na działki budowlane w miejscowości Wyczółki, pomimo bliskiego 

położenia względem Siedlec. Przedstawiła również informacje dotyczące działek z terenu 

miasta i gminy, które zostały uwzględnione w procesie przekształceń. Na zakończenie 

zwróciła się do Radnych z prośbą o pochylenie się nad sporządzanym planem oraz nad 

wnioskami złożonymi przez mieszkańców w sprawie przekształceń działek. 

 

Ad. 9. Zakończenie obrad XXV sesji Rady Miejskiej 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska 

zamknęła obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach o godz. 1638. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:          Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Jadwiga Zdun        /-/ Katarzyna Magdalena Gizińska 

 

 



Informacja nr 3/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

zwołanej w dniu 18 marca 2026 roku o godz. 09:00 

w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach 

 

Stan Komisji - 5 Radnych. 

Obecni na posiedzeniu Komisji - 5 Radnych. 

Komisja była władna do podejmowania uchwał.  

 

Podczas posiedzenia komisja: 

1. Przyjęła protokół z posiedzenia Komisji z dnia 23 lutego 2026 r., który zaopiniowała  

5 głosami za. 

2. Dokonała analizy działań Burmistrza w zakresie przesunięć terminów płatności i umorzeń 

podatków w 2025 roku. 

Komisja zapoznała się kwotą umorzeń zaległości podatkowych, dochodami z tytułu łącznych 

zobowiązań pieniężnych z podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości, kwotą zaległości od 

osób fizycznych i prawnych z tytułu zobowiązań podatkowych, z działaniami podjętymi  

w celu likwidacji zaległości oraz kwotą wyegzekwowanych należności. 

3. Komisja zapoznała się z projektami uchwał w sprawach: 

 

a) przyjęcia programu osłonowego w zakresie wsparcia seniorów w Mieście  

i Gminie Mordy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, w zakresie Moduł 

II, 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk omówił przedmiotową uchwałę. 

Przewodniczący Komisji wobec braku uwag do projektu uchwały poddał go pod 

głosowanie, gdzie komisja zaopiniowała 5 głosami za. 

 

b) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk omówił przedmiotową uchwałę. 

Przewodniczący Komisji wobec braku uwag do projektu uchwały poddał go pod 

głosowanie, gdzie komisja zaopiniowała 5 głosami za. 

 

c) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2026-2040 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował o zmianach w WPF. 

Projekt uchwały został zaopiniowany 5 głosami za. 

 

4. W sprawach różnych Komisja: 

1. Zapoznała się z wnioskiem w sprawie obniżenia Gminnej Spółce Komunalnej Mordy 

czynszu dzierżawnego za dostawę wody i odprowadzania ścieków, który zaopiniowała 

4 głosami za, 1 radny wstrzymał się od głosu. 



2. Poruszyła temat związany z przedłużeniem kursu autobusu MPK linii nr 14 do 

miejscowości Pióry Wielkie.  

3. Poruszyła temat dotyczący odbioru folii rolniczej. 

4. Poruszyła temat dotyczący zmiany planu ogólnego Miasta i Gminy Mordy oraz 

wystąpiła z prośbą do Burmistrza o zorganizowanie spotkania dla Radnych z urbanistą 

tworzącym projekt planu ogólnego dla Miasta i Gminy Mordy, ponieważ jego zapisy 

budzą liczne kontrowersje i niejasności. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

/-/ Bartłomiej Kupiński 



Informacja nr 3/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego 

zwołanej w dniu 18 marca 2026 roku o godz. 13:00 

w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach 

 

Stan Komisji - 5 Radnych. 

Obecni na posiedzeniu Komisji - 5 Radnych.  

Komisja była władna do podejmowania uchwał. 

 

Podczas posiedzenia komisja: 

1. Nie przyjęła protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 23.02.2026 r. w związku  

z wniesionymi uwagami.  

2. Zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności stowarzyszeń i organizacji pozarządowych 

działających na terenie Miasta i Gminy Mordy. 

Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą działalności Kół Gospodyń Wiejskich oraz 

Ochotniczych Straży Pożarnych, z kwotami pozyskanych dofinansowań oraz z wydarzeniami 

zorganizowanymi przez organizacje pozarządowe w 2025 roku. 

3. Zapoznała się z planami dotyczącymi działalności Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy 

Mordy w 2026 rok. 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy zapoznał Członków Komisji 

z planami rady na 2026 rok, podjętymi inicjatywami oraz złożonym wnioskiem w ramach 

programu Mazowsze dla Młodzieży edycja 2026. 

4. Komisja zapoznała się z projektami uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia programu osłonowego w zakresie wsparcia seniorów w Mieście  

i Gminie Mordy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, w zakresie Moduł II, 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk omówił przedmiotową uchwałę. 

Przewodniczący Komisji wobec braku uwag do projektu uchwały poddał go pod 

głosowanie, gdzie komisja zaopiniowała 5 głosami za. 

 

b) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk omówił projekt uchwały budżetowej. 

Projekt uchwały został zaopiniowany 5 głosami za. 

 

c) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2026-2040 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk poinformował o zmianach w WPF. 

Projekt uchwały został zaopiniowany 5 głosami za. 

 

5. W sprawach różnych: 

1) Poruszyła temat dotyczący zmiany planu ogólnego Miasta i Gminy Mordy. 



2) Poruszyła temat dotyczący remontu ul. Pustej oraz ul. Olchowej w mieście Mordy. 

3) Poruszyła temat związany z oświetleniem ulicznym. 

4) Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta poruszył temat dotyczący możliwości 

korzystania z boisk szkolnych w Mordach, po zamknięciu placówek. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia,  

Kultury i Porządku Publicznego 

/-/ Piotr Adamczuk 



Informacja nr 3/2026 

z posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych 

zwołanej w dniu 18 marca 2026 roku o godz. 15:00 

w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach 

 

 

Stan Komisji - 5 Radnych. 

Obecni na posiedzeniu Komisji - 5 Radnych.  

Komisja była władna do podejmowania uchwał. 

 

Podczas posiedzenia komisja: 

1. Przyjęła protokół z posiedzenia Komisji z dnia 23 lutego 2026 r., który zaopiniowała  

5 głosami za. 

2. Zapoznanie się z informacją dotyczącą stanu dróg, ulic i chodników na terenie Miasta  

i Gminy Mordy. 

Komisja zapoznała się ze stanem dróg na terenie miasta i gminy, zadaniami zaplanowanymi  

na 2026 roku w zakresie przebudowy i modernizacji dróg oraz kosztami związanymi  

z realizacją tych zadań. 

3. Komisja zapoznała się z projektami uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia programu osłonowego w zakresie wsparcia seniorów w Mieście  

i Gminie Mordy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, w zakresie Moduł II, 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk omówił przedmiotową uchwałę. 

Przewodniczący Komisji wobec braku uwag do projektu uchwały poddał go pod 

głosowanie, gdzie komisja zaopiniowała 5 głosami za. 

 

b) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2026 rok 

 

Burmistrz Łukasz Wawryniuk omówił projekt uchwały budżetowej. 

Projekt uchwały został zaopiniowany 5 głosami za. 

 

c) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na 

lata 2026-2040 

 

Łukasz Wawryniuk poinformował o zmianach w WPF. 

Projekt uchwały został zaopiniowany 5 głosami za. 

 

Przewodniczący Komisji Finansów  

i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych 
 

/-/ Jacek Zdanowski 
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Mordy, dnia 13.02.2026 r. 

 

 

Sprawozdanie dotyczące realizacji gospodarki odpadami komunalnymi 

na terenie Miasta i Gminy Mordy w 2025 r. 

 
 

Według danych wynikających ze złożonych deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, na dzień 31 grudnia 2025 r.                 

na terenie Miasta i Gminy Mordy baza nieruchomości objętych systemem gospodarowania 

odpadami komunalnymi wynosiła 1706 nieruchomości zamieszkałych (w tym 2 spółdzielnie 

mieszkaniowe i 4 wspólnoty). W porównaniu do stanu na 31.12.2024 r. baza ta zwiększyła się 

o 38 gospodarstw domowych. 

 

W roku 2025 r. wyrywkowo kontrolowano nieruchomości na terenie Miasta i Gminy 

Mordy pod względem liczby osób wykazanych w deklaracjach o wysokości opłaty za odpady 

komunalne. Kontrola prowadzona była m. in. w oparciu o dane z ewidencji ludności.  

Zgodnie z danymi meldunkowymi, wg stanu na dzień 31 grudnia 2025 r. Miasto i Gminę 

Mordy zamieszkiwało 5 496 osób. W oparciu o dane zawarte w deklaracjach o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Miasta i Gminy Mordy 

zamieszkuje 4887. 

Różnica pomiędzy liczbą osób zadeklarowanych, a zameldowanych na terenie Miasta                   

i Gminy Mordy wynika z faktu podejmowania nauki poza miejscem stałego meldunku przez 
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wielu uczniów i studentów. Analogiczna sytuacja występuje wśród osób czynnych zawodowo, 

którzy ze względu na wykonywaną pracę przebywają poza terenem gminy, a nawet kraju.  

Poza systemem znajdują się wszystkie nieruchomości niezamieszkałe oraz budynki, 

w których prowadzona jest działalność gospodarcza. Przedsiębiorcy prowadzący działalność 

gospodarczą na terenie Miasta i Gminy Mordy muszą mieć podpisane indywidualne umowy na 

odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z wybranym podmiotem wpisanym, do 

Rejestru Działalności Regulowanej prowadzonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. 

 

 

Liczba osób zadeklarowanych do opłaty za odpady komunalne w porównaniu do roku 

ubiegłego zmniejszyła się o 31 osób. 

 Na terenie Miasta i Gminy obowiązuje metoda naliczania opłaty od osoby.  

W miesiącach od stycznia do czerwca 2025 roku obowiązywały stawki za odpady komunalne 

zbierane i odbierane w sposób selektywny w wysokości 23,00 zł od osoby natomiast od 1 lipca 

2025 r. w wysokości 27,00 zł miesięcznie od mieszkańca.  Zwolnienie z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zabudowanych 

budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostującymi bioodpady stanowiące odpady 

komunalne w kompostowniku przydomowym wynosiło 4,00 zł od stawki obowiązującej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi od jednego mieszkańca. 
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Łączna ilość odpadów komunalnych zebranych z terenu Miasta i Gminy Mordy w 2025 roku 

wyniosła 1071,20 Mg z czego 458,74 Mg stanowiły niesegregowane (zmieszane) odpady 

komunalne tj. 42,82 % ogółu zebranych odpadów komunalnych.  

Ilość odpadów komunalnych zmieszanych odebranych na terenie Miasta i Gminy Mordy od 

kilku lat pozostaje na zbliżonym poziomie tj ok 450 Mg rocznie. W roku 2025 ilość odpadów 

zmieszanych nieznacznie wzrosła i wyniosła 458,74 Mg rocznie.
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Regularnie prowadzona jest kontrola segregacji odpadów oraz kontrola nieruchomości, 

których właściciele zadeklarowali kompostowanie bioodpadów w przydomowym 

kompostowniku.  

W roku 2025 umowa na odbiór i transport odpadów komunalnych zawarta została na 

okres 01.01.2025 r. – 31.12.2025 r. z Gminną Spółką Komunalną Mordy. Całkowita wartość 

umowy wynosiła 821 134,69 zł.  Koszt zadania wyniósł 799 342,39 zł.  

Umowa na zagospodarowanie odpadów komunalnych zawarta była na okres   

01.01.2025 r. - 31.12.2025 r. z Zakładem Utylizacji Odpadów w Siedlcach. Całkowita wartość 

umowy wynosiła 713 692,62 zł. Koszt zadania wyniósł 694 982,71 zł. 

Plan dochodów z tytułu opłaty za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych na 

rok 2025 wyniósł 1 880 000,00 zł., natomiast wydatki wyniosły 1 692 093,09 zł. Dochody 

wykonane wyniosły 1 323 874,37 pozostałe do zapłaty na dzień 31.12.2025 r. wyniosły 

116 113,56 zł.      

Do osób, które zalegają z opłatą, przed wysłaniem upomnień, podejmowane były 

działania informacyjne (powiadamianie telefoniczne, sms), jeżeli zachodziło uzasadnione 

okolicznościami podejrzenie, że zobowiązany wykona dobrowolnie obowiązek, bez 

konieczności wszczęcia egzekucji administracyjnej. Do 200 osób zalegających z uiszczaniem 

opłaty wysłano upomnienia na łączną kwotę 97 087,24 zł. W okresie sprawozdawczym 

prowadzone były również czynności egzekucyjne. Do Naczelnika Urzędu Skarbowego               

w Siedlcach wysłano 83 tytuły wykonawcze na łączną kwotę 48 552,39 zł. Zaległości 

wyegzekwowane przez Naczelnika Urzędu Skarbowego i Komorników w 2025 r. wyniosły 

36 507,82 zł., odsetki 2 737,43zł. oraz koszty upomnień 1 042,80 zł. 

 W 2025 r. został złożony jeden wniosek o umorzenie opłaty za odpady komunalne. 

Wnioskodawca nie uzupełnił braków formalnych i wniosek nie został rozpatrzony. 

 

 

 

 

 

Sporządziła: 

Justyna Kędziora 

st insp. ds. gospodarki odpadami 
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